

АКТУАЛНО ОРГАНИЗАЦИОННО СЪСТОЯНИЕ
на читалище „Неофит Рилски – 1942 “, с. Чернолик


СПИСЪК НА ПОСЛЕДНОТО ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО

ИМЕ, ФАМИЛИЯ **ДЛЪЖНОСТ В ЧИТ. Р-СТВО**

1. Бейджан Исмаил	председател
2. Зюхре Насуф	член
3. Айгюл Идает	член
4. Исмигюл Хасан	член
5. Ерджан Наим	член
6. Гюлсевер Расим	проверителна комисия
7. Исмигюл Мехмед	проверителна комисия
8. Гюртес Сабри	проверителна комисия

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОНТРОЛНАТА КОМИСИЯ

Гюлсевер Ахмед Расим

Изготвил : .....
(Айлин Бекир – чит. секретар)

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ Неофит Рилски – 1942 “

с. Чернолик, общ. Дулово, обл. Силистра, тел. 0878265435, e-mail ;
chitalishte_chernolic@abv.bg

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД НА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ

В

НЧ „ Неофит Рилски – 1942“ с. Чернолик през 2021 година

Всички знаем, че действително читалищата са местата за местно развитие в сферата на културата и образованието, без които отделното населено място няма да може да се развие в положителна насока. Посоката е само в едно измерение – пълна модернизация на материалната база, създаване на привлекателна среда за развитие и включване на информационните и комуникационни технологии в рамките на съвременността. Читалищното настоятелство счита, че като единствен културен институт на територията на селото то трябва да бъде водеща фигура в културно-масовата работа и самодейност независимо от тежките финансови проблеми. Основната дейност на едно читалище е културна и библиотечна. През отчетния период читалищното настоятелство работихме по изпълнение на приетия план като се съобразихме с епидемичната обстановка в страната. Когато говорим за културните мероприятия тук е мястото да споделим и за работата по развитие на художествената самодейност. В началото на всеки сезон се утвърждават художествените форми. Традиция е при нас съществуването на групи за народни песни и танци, които участват ежегодно в общинските прегледи на българската и турската художествена самодейност-Дулово. Амбицията на групите е участието им в повече изяви на национално и международно ниво. Посочените състави се представят активно и в провежданите мероприятия на селото, както и участват в програмите на другите села, където са поканени. Всички от групите работят на доброволни начала и то с голям ентузиазъм. Независимо от всичко постигнато основна задача на настоятелството през следващата година си остава- утвърждаване, съхраняване и обогатяване на традиционни обреди и обичаи в селото ни и формиране на национално самосъзнание в младото поколение. Да постави начало на нови интересни, увлекателни и занимателни мероприятия, да продължи да настоява пред общинското Направление култура и младежки дейности за провеждането на общинските прегледи не само в центъра на общината, а и в по-големите населени места. От година на година е по-високо и по-съдържателно нивото на съвместната ни работа с училището и ДГ защото децата са на селото и те са бъдещето ни. Един е пътят за оцеляване на великата институция на българския дух- Читалището.

Друга основна дейност в читалището е библиотечната. В момента библиотеката ни разполага с 6590 тома литература. Дейността на библиотеката през отчетния период бе насочена към изпълнение на библиотечните показатели:

Читатели - 102 бр.

Заети библиотечни материали - 3985 единици.

Посещения - 3786бр.

Закупени книги – 81 единици

Анализът ,който направихме на показателите доказва ,че библиотеката се посещава не само от ученици ,а и от млади хора, студенти и пенсионери. Не са редки случаите и на посещения в библиотеката от жители и на съседни населени места. Отново участвахме с проектен фиш към Министерството на културата за допълнителни средства по програмата” Българските библиотеки- притегателен център за информираност” и бяхме утвърдени тази година . По програма “Глобални библиотеки – България” успяваме да осигурим лесен и равно-поставен достъп до информация, знание, комуникации и електронни услуги в библиотеката ни. Чрез ползване на безплатен интернет достъп и други комуникационни и информационни технологии подпомагаме приобщаването на нашето население към глобалното информационно общество.Повишаваме качеството им на живот и помагаме за ускоряване развитието на гражданското общество. Тук искам да споделя, че работата не само в читалището, но и в библиотеката е на ниво. През отчетният период работихме по приетия план за работата си, имаме проведени поредни заседания на които сме разглеждали проблеми свързани с художествената самодейност, материалната база, библиотечното обслужване, провеждане на културни мероприятия и др.

Благодарение на председателя и екипа всичко това стана реалност, от която ще се възползват малки и големи от нашето село и гости които ще ни посещават.

Читалищно настоятелство
с. Чернолик